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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ГДК – гранично допустимі концентрації 

ГІС – геоінформаційні системи 
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ПТК  – природно-територіальний комплекс 

с/г – сільське господарство 

смт.  – селище міського типу 

ТОВ – товариство обмеженої відповідальності 

рН – водневий показник 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Система землекористування Городоцького району 

Хмельницької області характеризується тривалим сільськогосподарським 

освоєнням земель, високим рівнем перетворення природних ландшафтів, 

функціонуванням потужних локальних природоохоронних об’єктів та 

поєднанням різних аспектів історичного досвіду освоєння  середовища в 

окремих частинах регіону дослідження. Яскраво виражені також екологічні 

труднощі: прояви деструктивних процесів, деградація ґрунтів, збіднення 

ландшафтного та біорізноманіття, втрата репродуктивних здатностей 

біотичних компонентів, зумовлюють необхідність постійного пошуку 

ефективних шляхів земле- та ґрунтокористування.  

Господарські особливості функціонування регіональної системи 

природокористування Городоцького району визначають актуальність 

дослідження факторів її дестабілізації та шляхів оптимізації, що 

відображаються засобами просторового моделювання. Ключовим елементом 

таких систем, стає формування нових об’єднаних територіальних громад 

(ОТГ),  на які покладатимуться функції регулятивної політики в багатьох 

сферах регіональної діяльності. 

Вивченню даного питання присвячені праці багатьох вітчизняних та 

зарубіжних науковців, зокрема: К. Й. Коновалової (1994), П. І. Чернеги (1995, 

1997), Я. П. Скрипника (1997, 2004), З. П. Паньківа (2000, 2013), Б. І. Пархуця 

(2001), П. О. Сухого (2006, 2011), К. Й. Кілінської (2007), В. Р. Монастирського 

(2009, 2010), І. П. Касіяника (2009, 2011, 2012) Н. Б. Блажко (2010), 

К. В. Дарчука (2011) та багатьох інших. 

Мета і завдання дослідження. Метою досліджень є вивчення ґрунтово-

земельних ресурсів Городоцького району Хмельницької області. 

Для досягнення мети було поставлено такі завдання: 

-  проаналізувати сучасні теоретико-методологічні засади та 

історичні аспекти досліджень ґрунтово-земельних ресурсів; 
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- охарактеризувати умови ґрунтотворення та основні типи ґрунтів 

Городоцького району Хмельницької області; 

- встановити особливості земле- та ґрунтокористування на території 

Городоцького району Хмельницької області;  

- визначити ключові проблеми землекористування та пріоритетні 

заходи щодо його оптимізації в межах досліджуваної території. 

Об’єкт дослідження – ґрунтово-земельні ресурси Городоцького району 

Хмельницької області. 

Предмет дослідження – особливості сучасного землекористування та 

шляхи його оптимізації в межах Городоцького району Хмельницької області. 

Методи дослідження. В процесі наших досліджень ми застосовували як 

загальногеографічні методи – статистичний, математичний, польових 

спостережень, порівняльно-географічний, систематизації, групування, 

графічного, картографічного, статистичного аналізу так і спеціальні – 

просторового аналізу, типізації та картографічного моделювання. 

При зборі первинних матеріалів нами опрацьовано велику кількість 

найрізноманітніших джерел, зокрема, монографій, статей, фондових 

матеріалів і наукових збірників обласних та районних установ, а також низка 

картографічних матеріалів. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

чотирьох розділів, висновків та списку використаних джерел 

(84 найменування) та додатків. Робота проілюстрована 12 рисунками, містить 

2 таблиці. Загальний обсяг роботи – 89 сторінок.  
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ВИСНОВКИ 

 

Проведені нами дослідження ґрунтово-земельних ресурсів 

Городоцького району Хмельницької області із застосуванням низки 

загальногеографічних методів та підходів до вивчення, дали змогу 

сформулювати висновки та рекомендації, що забезпечують вирішення 

основних завдань роботи відповідно до поставленої мети. 

1. Сучасні дослідження ґрунтово-земельних ресурсів базуються на 

комплексному загальногеографічному підході, з виокремленням 

землекористування, як ключового елемента ефективного територіального 

розвитку. Головні об’єкти дослідження висвітлюються з економічної, 

екологічної та соціальної позицій, що дозволяє максимально об’єктивно 

відобразити існуючі зв’язки та спрогнозувати подальші напрями розвитку 

території в цілому. Систематичні дослідження ґрунтово-земельних ресурсів 

Городоцького району здійснювалися тривалий час, й особливого 

зорієнтованого вивчення набули в другій половині ХХ століття. 

2. Територія дослідження, за особливостями природних умов, є 

типовою для Поділля та характеризуються багатством ґрунтово-земельних 

ресурсів.  Сукупність низки факторів, сприяли формуванню в районі темно-

сірих опідзолених, чорноземів типових, рендзин, лучно-чорноземних та ін. 

ґрунтів. Найважливішими у диференціації ґрунтового покриву стали 

ґрунтоутворюючі породи та особливості рельєфу, які вплинули на 

перерозподіл гідротермічних умов ґрунтоутворення та рослинного покриву. 

Ґрунти району сформувались в основному на карбонатних лесових відкладах. 

На рівнинних ділянках під покривом степової рослинності утворились 

чорноземи глибокі, а на розчленованих ділянках під лісовою рослинністю 

виникли лісові опідзолені ґрунти від ясно-сірих до чорноземів опідзолених 

3. Територія Городоцького району характеризується тривалим 

господарським освоєнням та залученням в систему природокористування усіх 

земельних площ. Антропогенний вплив тут проявляється в усіх основних 



79 

формах природокористування. Сучасний його рівень призводить до прояву 

деструктивних процесів. Їх результатами стало збіднення ландшафтного та 

біотичного різноманіття, втрата репродуктивних здатностей біотичних 

компонентів, руйнування чи суттєве погіршення стану абіотичних, а також 

накопичення окремих речовин у небезпечних, для функціонування геосистеми 

та їх господарського використання, концентраціях. 

4. Основні проблеми земле- та ґрунтокористування пов’язані із 

перетворенням ґрунтового компоненту, оскільки він відображає природні 

здатності ландшафтів до самовідновлення та виступає провідним ресурсом 

досліджуваного регіону. Тут спостерігаються численні прояви лінійної ерозії, 

вторинного заболочування а також накопичення токсичних речовин (зокрема 

сполук важких металів, радіонуклідів). Однак найкраще деструктивний вплив 

виявляється у проявах площинного змиву. Практично усі ґрунти 

досліджуваного регіону зазнали збіднення гумусового елементу та порушення 

горизонтальної структури. Земельні ресурси є основою економічного 

потенціалу досліджуваної території тому проблеми їх збереження та 

покращення ефективності використання є стратегічно важливими.   
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